

选最好的地点 给最好的土地 建最好的村庄

荥阳高标准建一流移民新村

二批移民搬迁前记者深入探访



漂亮的移民小楼鳞次栉比。

本报讯(记者 谢庆文/图)丹江口库区第二批移民工作已经启动。荥阳市此次将接收来自浙川县上集镇白石崖移民村共计120户486位

这些问题,记者昨日来到荥阳市广武镇袁垌安置点移民新村。

不需要向导,路边见到最新最漂亮的房子就是移民新村,鳞次栉比的两层小楼让记者一眼就认出来了。记者走进了路旁第1个院子。屋内正在装修的场景让记者吃了一惊:“现在就开始装修了?”听到记者的疑问,房主告诉记者:“现在80%的家里都已经开始装修,到集中搬迁的时候直接能住。”原来,这家的主人正是浙川县上集镇白石崖移民村的村支书张群学。他告诉记者,作为质量监督组成员,他和其余7位村民在这里待了快一年了。“施工质量我们一点一点看着呢,绝对让大家放心。”张群学告诉记者,目前新村的基础设施建设已经结束,只剩下一点收尾工作,只等统一搬迁那一刻,全村人在新村重新团聚。

二批移民安置点建设,荥阳市委政府高度重视,坚持以三个“最好”的标准,集全市之力,全力为移民打造一流的移民新村。

一是选最好的地点。荥阳市尽可能选择区位优势明显、交通十分便利、发展前景良好的地方安置此批移民,经过反复比选,最后将安置点确定在连霍高速路南侧的前袁垌村。该安置点位于荥阳市区东北侧,距荥阳东3公里,距郑州市高新区7公里,地理位置优越,区位优势明显。

二是给最好的土地。第二批需安置的120户486名移民,共需从袁垌、后王、孙寨等村调整移民用地670亩。为做好调地工作,荥阳市和广武镇都付出极大的努力,按计划在索河北岸调整出移民所需的优质土地,并且紧邻居民点,最远的耕作距离不超过1500米,得到了移民群众的认可。

三是建最好的村庄。荥阳市对新村的公益设施和基础设施进行科学合理的规划,并充分尊重移民群众意愿,先后协调荥阳市规划设计室6次对房屋建设的图纸进行了修改,设计了红色琉璃瓦坡屋顶二层楼房,一层坡屋顶,不但美观大方,而且具有冬暖夏凉、隔热防雨的效果。同时,根据移民的建议和要求,集中布局超市、卫生室、村部综合楼等配套设施,新村供电、通讯、有线电视全部入地,出村道路由设计的4.5米加宽为7米。

为了保证施工质量,新村建设中建立了建设主管部门、设计单位、移民代表、质检监理单位组成的工程质量监管体系,对工程建设每一阶段进行认真验收,所有分项工程均严格按照国家标准验收标准,验收合格并履行签字审核后,方可进行下道工序,确保了工程质量一直处于稳定、可控状态。

新密“救活”500眼灌溉机井

本报讯(记者 张立 通讯员 白学文 翟银发)日前,新密市500眼农田灌溉机井完成升级改造,并重新发挥灌溉效益。今年累计浇麦达到1.2万亩以上。

新密市水务部门今年积极实施上级下达的农田灌溉机井升级改造任务,对全市16个乡镇(办事处)103个行政村500眼机井进行升级改造。维修、洗井100眼,配套各种型号水泵450台,新建护井工程500个。

在升级改造工程施工中,新密市水务局因地制宜,科学规划。去年就组织工程技术人员到田间地头,对全市机井

状况进行了详细的调查摸底,卫星定位,并在此基础上,编制了《新密市农田灌溉机井升级改造工程施工方案》,确定了全市机井升级改造的目标任务。严格按照程序组织招投标、施工,并加强了对施工单位的管理,杜绝了施工过程中的非法分包、层层转包等违法违规行为。由于机井多、非常分散,农水站集中人力、物力,采取分包责任制,将每一眼机井分包到人,提供建前、建中、建后技术服务,确保升级改造的每一眼机井全部达到“六有”标准。

拜祖大典影响力大幅攀升

获评“中国最具影响力公祭(拜祖)大典”

本报讯(记者 高凯 通讯员 时凯)昨日,记者从新郑市了解到,近期在北京举行的“第二届中国节庆创新论坛暨2011中国品牌节颁奖典礼”上,黄帝故里新郑拜祖“中国节会旅游投资价值潜力”殊荣。同时,黄帝故里拜祖大典也被评为“中国最具影响力公祭(拜祖)大典”。

连续六年成功举办的黄帝故里拜祖大典,规模一年比一年大,规格一年比一年高,效果一年比一年好,受到了各级领导的高度重视和全球华人的关注,吸引了来自澳大利亚、美国、印度、加拿大、法国、意大利等150个国家和地区的华人华侨,数十万炎黄子孙聚首祖根圣地,恭拜始祖。

另外,每年黄帝故里拜祖

大典举行之际,中央电视台新闻频道、中文国际频道等分别进行直播,台湾、澳大利亚等海内外数十家电视台播出新闻专题,全球110家华语电台联手对拜祖大典进行全程直播,覆盖港、澳、台及欧洲、南北美洲、亚洲、非洲等地区,实现全球同拜。不仅提升了新郑市的知名度,也使黄帝故里拜祖大典的影响力大幅攀升。

据了解,本届盛典由人民网主办,中华节庆研究会、中国城市发展促进会、中国品牌建设与协会协办。活动围绕节庆、品牌、生活、文化、节庆作为城市名片的价值和功能,政府对节庆活动重视度与公众参与度进行交流、对话,旨在构建业界、政界、商界、学界的互动平台。

巩义举行非煤矿山应急演练

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王振甲 陈鹤文/图)“报告!矿井两名炮工抬上担架,一人昏迷,请求紧急救援。”日前,由巩义市安监局和巩义市鲁庄镇镇府联合实施的非煤矿山应急演练在巩义市庆丰铝土矿举行,一场“惊心动魄”的救援演练为参演人员上了场生动的安全生产课。

该场演练,假设铝土矿井在炸药崩石过程中发生工人炮灰中毒事故。接到救援命令后,20多名身着迷彩服,戴着防毒面具及救援设备的救援人员,火速赶到矿井升降梯,下到百米深的矿井巷道。此时,指挥员紧急调动医疗、后勤保障、运输、警戒等各组力量,矿井周围烟尘四起,驰

援队伍迅速汇聚井口。当升降梯升井后,接应人员将中毒的两名炮工抬上担架,飞速送到山下待命的救护车旁救护;医疗救护人员对中毒炮工进行生理体征检查(如图),紧急抢救后抬上救护车,呼啸而去。整个演练过程紧张、合理运用解说等方式与演练动作相结合,使演练更直观、更生动,增强演练效果。

通过此次演练,有效提高了企业负责人的危机意识和应急处置能力;检验了企业指挥、通讯、器材、工程技术、医疗救护、救援队伍、安全保卫、后勤保障等各系统;提高了企业职工的安全意识,促进了应急管理工作的进一步开展,也给观摩单位带来了宝贵的参考经验。



做好一切准备 誓夺夏粮丰收



深入田间地头 加强麦田管理

昨日,记者从新郑市了解到,该市组织100多名农业技术人员深入田间地头,指导农民开展麦田后期管理。图为农技人员正在对麦田进行测产。 本报记者 高凯 摄

中牟多措并举确保“三夏”生产顺利进行

本报讯(记者 张乔普 通讯员 路莹)昨日,中牟县官渡镇后董村农民齐胜利冒着烈日来到县农机部门,领到了今年的农机“跨区作业证”。今年麦收时节,齐胜利又可以像往年一样,和伙计们从南到北割麦子赚钱了。为做好今年“三夏”农机生产,中牟县农机局多措并举,认真做好备战工作,确保“三夏”生产顺利开展。积极做好小麦跨区机收作业准备

工作。设立跨区作业办公室,具体负责跨区作业的组织、协调和服务工作。以乡镇为单位做好调查摸底,对机手的电话、住址进行了登记,准确掌握跨区机手手机动向。通过外出考察、传真和电话联系等方式,积极考察作业市场,及早签订作业合同。

县农机局成立的技术服务队,则深入乡镇、村户进行农机检修服务。同时充分发挥农机专业服务合作社、

农机明星作业队、农机大户等新型农机服务组织的作用,进行机具互助检修。目前,全县500余台小麦联合收获机械已全部进行了检修、保养、调试。

结合“三夏”生产进行的联合收割机培训班更是得到了机手们的欢迎,培训班重点对跨区作业机手和中介人员进行机械操作、维修知识、安全常识及跨区作业注意事项进行培训,使跨区作业服务更加规范。



新密整修农机迎“三夏”

本报讯(记者 张立 通讯员 张致洁文/图)今年“三夏”,新密市将投入现有联合收割机1000余台,并计划再引进收割机300余台,参与该市“三夏”作业的收割机将达到1500台左右,大型拖拉机1628台,各种配套农具5000台。

连日来,新密市抽调技术人员深入乡村农户,对参加“三夏”作业的机具进行一次普遍检查、维修和保养,使机械以完好的技术状态投入“三夏”生产。对参加“三夏”作业的农机手,采取集中学习和分片辅导相结合的方法,开展技术培训,特别是加强对新机手的技能培训,提高其驾驶操作技术,为“三夏”农机生产作业做好准备。

截至目前,该市共发放宣传材料4000多份,培训教材1500本,刻录光盘400多盘,培训各种农机人员2000多人,现有的联合收割机已检修、保养完毕,时刻待命,准备投入到繁忙的“三夏”麦收会战。

左图:新密技术人员正在检修农机。

荥阳老区108户居民搬出大山

本报讯(记者 谢庆文 通讯员 郑元辉)前日上午,在荥阳市南苑春光小区内一片喜气洋洋。来自荥阳市环翠岭的108户农民领到了新房钥匙,从这一天起正式走出了大山,走进城市。

荥阳环翠岭管委会由庙子乡演变而来,位于郑州市西南荥密三市交界的浮戏山中,地处荥阳市南部深山区,总面积25平方公里,森林覆盖率达到78%,6个行政村,44个村民组,108

个自然村,人口5000多人,耕地面积2700亩,农民人均纯收入不足1500元。为了让这里的群众早日脱贫致富,共享经济发展带来的成果,近年来,荥阳市在郑州市扶贫办的鼎力支持下,抓住国家新一轮扶贫开发的历史机遇,在环翠岭积极实施扶贫搬迁工程。

从今年开始,用三到五年时间把环翠岭大部分的农民搬出大山,搬到荥阳市区。今年,启动扶贫搬迁工程首

批对环翠岭景区6个贫困村的108户实施扶贫搬迁。按照“政府引导、群众自愿、政策配套、讲究实效”的总体思路,以“搬得出、稳得住、能发展、可致富”为目标,将环翠岭景区108户农户搬迁至荥阳市南苑春光住宅小区,政府部门每户补助4万多元,也就是说,群众只需拿很少一部分钱,就可以在政府的支持下搬出大山,在市区开始新的生活。

新密斥资百万纳贤才

本报讯(记者 张立 通讯员 杨俊生 郭霖锋)日前,新密确定2011年高层次人才引进计划,斥资100万元引进各类人才,引进的人才每人连续享受3年9000元的住房补助,每年从引进的高层次人才中评选一批先进典型进行奖励,每人一次性奖励2万元。

对于引进的人才,安排其配偶及子女工作或入学;评聘专业技术职务不受单位设岗职数限制,可破格晋升高一级专业技术职务;优先推荐申报国家、省、郑州市科技计划和各类优秀人才选拔;业绩突出的可推荐担任市人大代表和政协委员。

据了解,新密将重点引进服装、医药、化工、文化旅游、金融等40多个专业优秀人才,为经济转型、跨越发展给力。引进工作采取网络引进、机构引进、活动引进的方式,由用人单位与高层次人才之间实行双向选择,双方自主签订聘任合同。引进的高层次、紧缺专门人才因辞职、自动离职等特殊原因来该市工作无法提交档案的,经组织考察后重新为其建立人事档案,其工资待遇比照同级人员进行套改;用人单位按规定为其办理各种社会保险并及时足额缴纳社会保险费。

严查细管杜绝“瘦肉精”

巩义永安路街道确保食品安全

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 连二鹏)严查细管杜绝“瘦肉精”,决不给违法添加剂人侵入侵可乘之机。昨日,记者从巩义市永安路街道了解到,该街道全面加强生猪养殖监管,认真开展“瘦肉精”专项排查行动,确保辖区内无“瘦肉精”生猪流出。同时加大市场巡查力度,杜绝辖区外问题猪肉流入,确保人民群众饮食安全。

据介绍,自4月底以来,永安路街道迅速行动,加大对辖区内生猪养殖场的全面监管,成立了“瘦肉精”专项排查行动小组,抽调骨干力量对辖区内15家养殖户逐户进行登记检查,经排查该辖区养殖户共养猪2860头,检查人员对养殖户养殖情况建立档案,登记在册。并重点检查养殖户使用的各种原料(添加剂)、饲料,查明饲料来源,抽取饲料样品送往专业部门检测,防止“瘦肉精”通过饲料渠道流入。

永安街道加强与工商、防疫、公安等部门的协助配合,对肉制品供应流通的监督管理,加大防疫检疫力度,做到对市场商户逐户检查,严防“瘦肉精”生猪流入市场,一旦发现问题猪肉,立即抽样送检,并追查来源,及时上报。

中牟景观大道南延工程通过评审

本报讯(记者 张乔普 通讯员 贝宁 闫万平)昨日上午,中牟县景观大道南延工程初步设计顺利通过专家评审。

近年来,中牟县招商引资成果丰硕,项目建设成效显著,县域经济持续好的趋势,好的态势和好的气势,在很大程度上得益于全县道路基础设施条件的大力改善。

将要进行改造的景观大道南延工程,目前仅有14米宽,机动车、非机动车、人行道没有明显区分,也没有配套路灯和绿化带,随着绿博园、雁鸣湖景区、华强产业园和县北180平方公里旅游观光农业示范区的规划、建设、开发,作为连接高速、郑开大道和正在建设的郑汴轻轨等多条道路通往中牟老城区的唯一一条干道,这条道路上的车流、物流、人流越来越密集,现有道路通行条件明显滞后,并且县道路两侧规划不合理,事故隐患大量存在,已经严重影响到了中牟县的对外开放形象和经济社会发展步伐。

规划建设的景观大道南延工程北起郑开大道,南至国道220线,全长5.31公里,按一级道路标准设计,双向六车道,设计车速每小时60公里,道路横断面宽52米,建筑控制线宽100米。全线共设大桥1座,平面交叉4处。项目全线配套设计了雨水、污水、照明和绿化灌溉工程。

参加评审会的专家表示,景观大道南延工程符合城市发展的需要,工程设计合理。设计顺利通过专家评审。据悉,景观大道南延工程2012年7月1日前建成通车。

新密两万农民获职业资格证书

本报讯(记者 张立 通讯员 李昱晓)“获得技师证书,我的按摩水平就得到政府认可了……”日前,新密市张氏盲人按摩店的张师傅,拿到了技师资格证书。目前,新密已有两万多名农民获得职业资格证书,平均每人每年增加收入近万元。

近年来,新密市进城务工人员队伍不断壮大。为了维护进城农民的合法权益,切实增加农民收入,2009年,新密市委、市政府出台政策,在农民工中大力推行职业资格证书制度。新密市财政每年从教育费附加中拿出30%的资金发展职业教育。同时,该市要求各企业按照职工工资总额的1.5%~2.5%提取职工教育经费,列入成本开支;农民工参加技术业务晋级培训并取得相应职业资格证书的,企业要给予一定的补贴;对参加当地紧缺工种高级技能培训,并取得相应职业资格证书的人员,企业给予一定的培训和鉴定补贴;被企业聘用在相应技能等级岗位的,可全额报销培训和鉴定费用。

新密米村镇于湾村的李师傅,5年来一直在当地一家耐火材料厂务工,两年前他每月平均工资1200元,自从去年上半年通过考试获得高级工证以后,现在每月工资近3000元。